

№ 23

Записка секретаря Комиссии по атомному ядру  
В.И.Векслера вице-президенту АН СССР О.Ю.Шмидту<sup>1)</sup>  
о месте строительства циклотрона

Не позднее 21 мая 1939 г.<sup>2)</sup>

Глубокоуважаемый Отто Юльевич!

Сегодня мне стало известно, что существует проект Госплана, согласно которому в 1939 г. Академия наук отпускает Физико-техническому институту 370 тыс. рублей на строительство<sup>3)</sup> второго циклотрона в Ленинграде. По-видимому завтра на заседании Совнаркома этот проект<sup>4)</sup> в числе прочих должен быть утвержден.

Я очень хотел бы хоть пять минут поговорить с Вами по этому вопросу лично. Являясь ученым секретарем Ядерной комиссии, я подробно знаю всю историю этого дела. Президиум Академии наук уже дважды рассматривал вопрос о строительстве<sup>3)</sup> второго циклотрона и, несмотря на протесты академика Иоффе, принял резолюцию о необходимости построить циклотрон в Москве, а не в Ленинграде<sup>5)</sup>. Я хотел бы до решения вопроса о циклотроне информировать Вас о тех мотивах, по которым мы (коммунисты-физики) считаем недопустимым строительство<sup>3)</sup> второго циклотрона в Ленинграде.

Векслер